



Vyhlášení finalistů Ceny Václava Havla za lidská práva 2024

Praha, 27. 8. 2024

Sedmičlenná jury pod vedením prezidenta Parlamentního shromáždění Rady Evropy Theodorose Rousopoulou oznámila v prostorách Knihovny Václava Havla trojici finalistů mezinárodní Ceny Václava Havla za lidská práva pro rok 2024, kterou uděluje Parlamentní shromáždění Rady Evropy ve spolupráci s Knihovnou Václava Havla a Nadací Charty 77.

AKIF GURBANOV, ÁZERBÁJDŽÁN

Akif Gurbanov je obránce lidských práv, politický aktivista a aktivní člen ázerbájdžánské občanské společnosti. Je spoluzakladatelem a předsedou Institute of Democratic Initiative a Third Republic Platform. Byl zatčen v březnu 2024 ve vlně zatýkání zaměřených na novináře a aktivisty v zemi.

MARÍA CORINA MACHADO, VENEZUELA

María Corina Machado je přední politickou osobností ve Venezuele. Upozorňuje na porušování lidských práv ve své zemi a zabývá se obranou demokracie a právního státu. Je spoluzakladatelkou venezuelské dobrovolnické občanské organizace Súmate pro občanskou a politickou svobodu, práva a účast občanů.

BABUTSA PATARAIA, GRUZIE

Babutsa Pataraiia je feministická aktivistka a právnička v oblasti lidských práv v Gruzii. Od roku 2013 je ředitelkou nevládní organizace Sapari, která se zaměřuje na práva žen a poskytuje podporu obětem násilí. Více než deset let se věnuje boji proti sexuálnímu násilí na ženách a sexuálnímu obtěžování.

„Kandidáti, které porota vybrala do finálové trojice, pocházejí z různých částí světa, z různého prostředí a jejich příběhy nasvědčují různým společenským a politickým problémům. Všechny spojuje oddanost boji za lidská práva, demokracii a svobodu v jejich zemích. Příběhy Akifa Gurbanova, Maríi Coriny Machado a Babutsi Pataraiia dávají boji za svobodu a demokracii konkrétní lidské obrysy, které jsou srozumitelné nám všem a v mnohém připomínají disidentský odkaz Václava Havla. Děkuji porotě za pečlivý výběr těchto tří finalistů,“ prohlásil krátce po vyhlášení jmen finalistů Milan Babík, ředitel Knihovny Václava Havla.

„Cena Václava Havla každý rok naléhavě připomíná, že svoboda a respektování lidských práv nejsou samozřejmostí, ale že bychom o ně měli pečovat a hlasitě upozorňovat na to, že nelze být lhostejný nejen vůči tomu, co se děje u nás, ale i za našimi hranicemi. Nadace Charty 77 nese tento odkaz už téměř půl století, nejen udílením cen, ale každý den, kdy se snažíme důsledně odstraňovat bariéry ve společnosti,“ říká Jolana Voldánová, ředitelka Nadace Charty 77.

OZNÁMENÍ LAUREÁTA CENY

Slavnostní oznámení laureáta Ceny pro rok 2024 a její předání proběhne v rámci podzimního zasedání Parlamentního shromáždění RE ve Štrasburku, které se uskuteční 30. září 2024.

KONFERENCE K POCTĚ LAUREÁTA

Knihovna Václava Havla uspořádá v Praze na počest laureáta mezinárodní konferenci [ve středu 2. října 2024 v Pražské křižovatce](#). Na konferenci je možné se bezplatně zaregistrovat [ZDE](#). Pokud se budete chtít konference účastnit jako novinář nebo pokud máte zájem o rozhovor s některým z hostů, kontaktujte mě na emailu nebo telefonicky.

CENA VÁCLAVA HAVLA ZA LIDSKÁ PRÁVA

Cena Václava Havla za lidská práva vyzdvihuje mimořádný počín v oblasti ochrany lidských práv v Evropě i mimo ni. Cena je udělována každoročně Parlamentním shromážděním Rady Evropy v partnerství s Knihovnou Václava Havla a Nadací Charty 77 a je spojená s odměnou ve výši 60 000 euro.

LAUREÁTI CENY VÁCLAVA HAVLA ZA LIDSKÁ PRÁVA

2023 Osman Kavala (Turecko)

2022 Vladimír Kara-Murza (Rusko)

2021 Maryja Kalesnikavová (Bělorusko)

2020 Loujain Al-Hathloul (Saúdská Arábie)

2019 Ilham Tohti (Čína) spolu s Youth Initiative for Human Rights (země západního Balkánu)

2018 Oyub Titiev (Rusko)

2017 Murat Arslan (Turecko)

2016 Nadia Muradová (Irák)

2015 Ljudmila Alexejevová (Rusko)

2014 Anar Mammadli (Ázerbájdžán)

2013 Aleš Bjaljacký (Bělorusko)

KONTAKT

Knihovna Václava Havla / www.vaclavhavel.cz

Mária Pfeiferová, tel.: 606 645 166, maria.pfeiferova@vaclavhavel.cz